

NEMOCNIČNÍ LISTY DUBEN 2025

Prevence glaukomu v Nemocnici Kyjov: Bezplatné měření nitroočního tlaku

V rámci Světového týdne glaukomu nabídla Nemocnice Kyjov veřejnosti i zaměstnancům možnost bezplatného měření nitroočního tlaku. Zvýšený nitrooční tlak může postupně poškozovat zrakový nerv a vést až ke ztrátě zraku, proto je jeho včasná kontrola klíčová – bez ohledu na věk či dioptrie.

Během této preventivní akce se oční ambulance na dvě hodiny proměnila v místo, kde si 80 návštěvníků nechalo zkontrolovat svůj zrak a konzultovali výsledky s odborníky. Z tohoto počtu bylo 11 pacientů pozváno k dalšímu podrobnějšímu vyšetření. Zájem veřejnosti potvrdil, že prevence očních onemocnění je dalším důležitým tématem, kterému se Nemocnice Kyjov věnuje.



Péče o žilní vstupy: Zaměstnanci nemocnice se vzdělávají na novém modelu

Zaměstnanci Nemocnice Kyjov se neustále vzdělávají a zdokonalují své dovednosti. Jednou z oblastí, na kterou se zaměřují, je péče o žilní vstupy. Žilním vstupem se rozumí kanyla zavedená do krevního řečiště, která umožňuje podávání infuzí, léků nebo například transfuzí krve.

Aby si zdravotníci mohli nácvik tohoto důležitého postupu bezpečně vyzkoušet, nemocnice pořídila nový výukový model paže. Ten jim umožňuje trénovat správné zavádění kanyl i následnou péči o žilní vstupy. Správná péče o kanylu je zásadní nejen pro její správnou funkčnost, ale také pro prevenci infekcí a dalších komplikací.

Nový model pomáhá udržovat vysoký standard ošetrovatelské péče o cévní vstupy a zároveň umožňuje identifikovat oblasti, kde je možné zavedené postupy ještě zlepšit. Poskytuje tak cennou zpětnou vazbu a přispívá k neustálému rozvoji kvality zdravotní péče v naší nemocnici.



Vážený přítel
Nemocnice Kyjov,



naše nemocnice se neustále vyvíjí a rozvíjí, abychom nejen zlepšili pracovní podmínky pro naše zaměstnance, ale především abychom poskytli co nejlepší možnou péči vám, našim pacientům. Aktuálně pracujeme na několika důležitých projektech, které přinesou pozitivní změny v celém areálu nemocnice.

První velkou změnou je rekonstrukce odběrového místa na hematologickém a transfuzním oddělení, které bude moderní a příjemně vybavené. Chceme, aby se dárci krve cítili komfortně, a proto zde najdou relaxační křesla, meditační hudbu a samozřejmě profesionální a ochotný personál. Krev je nenahraditelným lékem a každý dobrovolný dárcce pomáhá zachraňovat životy. Velmi si vážíme každého, kdo přijde darovat krev a podpoří tak nemocné.

Dalším projektem, který se dotkne mnoha pacientů, je rekonstrukce čekárny kožního oddělení. Zaměřujeme se na zvýšení kapacity ambulancí, aby bylo možné rychleji a efektivněji ošetřit větší počet pacientů.

V oblasti dopravy se snažíme usnadnit parkování v areálu nemocnice. Nově jsme zvýšili počet parkovacích míst o 40, ale jsme si vědomi, že to stále není dostatečné. V roce 2025 proto plánujeme další navýšení kapacity parkovacích míst a optimalizovat parkování tak, aby klienti mohli parkovat co nejbližší svého vyšetření.

Mezi velké projekty patří příprava na výstavbu urgentního příjmu a rekonstrukce gynekologie a porodnice. Jeho součástí je i oční oddělení, které je známé svou kvalitní péčí, a proto připravujeme ve spolupráci s primářem očního oddělení rekonstrukci a modernizaci ambulantního provozu odpovídající nejmodernějším trendům v očním lékařství.

Další změnou bude rekonstrukce stravovacího provozu, díky které získáme moderní technologie pro přípravu stravy pro pacienty i zaměstnance. Jak vidíte, neustále pracujeme na tom, aby se naše nemocnice posouvala kupředu a zlepšovala prostředí jak pro pacienty, tak pro zdravotnický personál. Přejeme vám krásné jarní dny a děkujeme za vaši důvěru.

MUDr. Jiří Vyhnal
ředitel Nemocnice Kyjov

Ortopedické oddělení v Kyjově: Moderní centrum péče o pohybový aparát

Ortopedické oddělení Nemocnice Kyjov patří k nejmodernějším pracovištím v regionu jižní Moravy. Poskytuje komplexní péči v oblasti prevence, diagnostiky a léčby onemocnění pohybového aparátu. Díky širokému spektru terapeutických možností mohou pacienti využít nejen konzervativní metody léčby a ambulantní zákroky, ale také rozsáhlé operační výkony včetně implantací umělých kloubů a rekonstrukčních operací.

Specializované zákroky a odlišnosti oproti jiným pracovištím

Mezi nejčastější výkony patří náhrady kyčelních, kolenních, ramenních a hlezenních kloubů umělými endoprotézami. Ortopedické oddělení se specializuje také na revizní operace těchto kloubů, tedy výměny a opravy již dříve implantovaných náhrad.

Další oblastí specializace jsou arthroscopické výkony, tedy operace pomocí miniinvazivní kamery. Tyto zákroky se využívají při degenerativním nebo metabolickém poškození kloubů, ale také při sportovních úrazech. K nejčastějším patří rekonstrukce předního zkříženého vazy nebo transplantace chrupavky.

Kyjovské ortopedické oddělení drží také status školicího centra pro arthroscopie ramen. Odborným garantem a hlavním školitelem je primář MUDr. Peter Chovanec, FEBOT, který se dlouhodobě věnuje vzdělávání dalších lékařů v této oblasti.

„Snažíme se školit lékaře napříč Moravou v rekonstrukčních výkonech v oblasti ramene. Pomocí moderní techniky držíme trend s dobou a dosahujeme výborné pooperační výsledky,“ upřesňuje šéf zdejšího pracoviště.

Ambulantní péče: dostupnost pro pacienty v celém regionu

Pod ortopedické oddělení spadají také ortopedické ambulance. Fungují nejenom v Kyjově, ale i ve Veselí nad Moravou a Hodoníně, aby byla péče co nejdostupnější pro pacienty z celého regionu.

- Kyjov: Denně jsou v provozu dvě ambulance od 8:00 do 15:00 přímo v nemocnici.
- Veselí nad Moravou: Ambulance funguje každý den kromě pondělí.
- Hodonín: Ambulance je určena výhradně pro pacienty VZP a ordinuje zde bývalý primář MUDr. Jan Bíla.

- Traumatologická ambulance: Zaměřuje se na akutní úrazy a je k dispozici v úterý a čtvrtek od 8:00 do 13:00 v nemocnici.

Součástí ortopedické péče je také prevence – každé úterý a čtvrtek probíhá ultrazvukové vyšetření kyčlí novorozenců. Tato vyšetření i traumatologická ambulance fungují bez nutnosti objednání, což zajišťuje rychlou a efektivní péči o akutní pacienty.

Jak postupovat v případě akutního problému?

Pacienti s úrazy se mohou bez objednání dostavit přímo na traumatologickou ambulanci. Ostatní pacienti, kteří potřebují ortopedickou péči, by si měli předem domluvit termín telefonicky nebo osobně na registraci.

Ortopedické oddělení Nemocnice Kyjov nabízí špičkovou odbornou péči s důrazem na moderní metody léčby a individuální přístup k pacientům. Díky zkušenému týmu lékařů, specializovaným výkonům a síti ambulancí v regionu poskytuje kvalitní péči, která pomáhá pacientům vrátit se k aktivnímu životu.



Ortopedická ambulance
Nemocnice Kyjov

Ortopedické oddělení očima vrchní sestry: Když péče dává smysl

Ortopedické oddělení v Nemocnici Kyjov tvoří sehraný tým zdravotníků, kteří se každý den starají o pacienty s poruchami pohybového aparátu. Společně s ambulancemi ve Veselí nad Moravou a Hodoníně se kolektiv skládá ze 16 lékařů, 14 sester na lůžkovém oddělení, 5 sester na ambulancích, 2 dokumentátovek, 7 sanitářů a 2 pracovníků úklidu. Celkem je k dispozici 28 lůžek a pro pacienty, kteří chtějí větší komfort, nabízí také nadstandardní pokoj.

„Každého pacienta vedeme celým procesem léčby – od předoperační konzultace, kde mu lékař vysvětlí průběh výkonu a zahájí rehabilitaci, až po pooperační péči. Pacienti po náhradě kloubu jsou monitorováni pomocí přístrojů napojených na centrální monitorovací jednotku, což nám umožňuje nepřetržitě sledovat jejich zdravotní stav,“ popsala Monika Jurišová, vrchní sestra ortopedického pracoviště s tím, že moderní postupy a včasná rehabilitace pomáhají zkracovat dobu hospitalizace a co nejrychleji vrátit pacienty do aktivního života.

„Na našem oddělení vládne skvělá atmosféra – podporujeme se nejen v práci, ale i mimo ni. Společné aktivity nám pomáhají předcházet syndromu vyhoření a dodávají nám energii do další péče o pacienty. Jsme přesvědčeni, že empatie a lidský přístup jsou stejně důležité jako odborné znalosti. Každý den k nám přicházejí lidé s bolestí a my děláme maximum pro to, aby odcházeli s nadějí na lepší a plnohodnotnější život. To je smysl naší práce,“ sdělila vrchní sestra.



MUDr. Jakub Kašpar, vrchní sestra ortopedie Bc. Monika Jurišová a MUDr. Martin Šúr.

Novorozenci v Kyjově budou v bezpečí díky 19 novým monitorům dechu



Nemocnice Kyjov převzala od Nadace Křižovatka dar v podobě 19 monitorů dechu v celkové hodnotě 57 000 Kč. Tyto přístroje budou sloužit na dětském oddělení k ochraně nejmenších pacientů před rizikem zástavy dechu.

„Monitory dechu významně přispívají k bezpečnosti novorozenců a pomáhají včas odhalit případné dýchací potíže. Jsme vděční Nadaci Křižovatka i všem dárcům, kteří se na tomto daru podíleli,“ uvedla MUDr. Kamila Kotyková, pověřená vedením dětského oddělení.

Monitory dechu Babysense nepřetržitě sledují dýchání dítěte a v případě nepravidelností okamžitě spustí alarm, který umožní rychlou reakci zdravotnického personálu. Tento dar pomůže zvýšit bezpečnost novorozenců nejen během hospitalizace, ale díky možnosti výpůjčky i v domácím prostředí.

Nemocnice Kyjov děkuje Nadaci Křižovatka a firmám NAREX Ždánice, Indorama Ventures Mobility Moravia, MYKOL, Kouřil – dávkovací čerpadla, Petr Martinek – ostření nástrojů a DAKOF elektric za finanční podporu projektu.

Díky této spolupráci můžeme i nadále poskytovat péči, která odpovídá nejvyšším standardům a přináší rodičům klid a jistotu.

Nová sanitka pro Nemocnici Kyjov

Nemocnice Kyjov rozšířila svůj vozový park o nový sanitní vůz, který posílí zdravotnickou dopravní službu. Ta provozuje celkem 26 sanitních vozů, které jsou rozmístěny na dopravních střediscích v Kyjově a Veselí nad Moravou. Každý rok přepraví více než 48 000 klientů a ujedou přes 1 000 000 kilometrů.

Na zakoupení sanitního vozidla přispěli: firma Šroubárna Kyjov, spol. s r.o., obce: Bukovany, Žádovice, Stavěšice, Karlín, Hovorany, Bzenec, Milotice, Čeložnice, Hýsly, Strážovice, Lovčice, Vracov, Žeravice, Archlebov, Vřesovice, Ostrovánky, Želetice a další. Děkujeme!



Ortopedie v Nemocnici Kyjov: Moderní technologie pro lepší péči

Ortopedické oddělení Nemocnice Kyjov pokračuje pod vedením prim. MUDr. Petera Chovance, FEBOT, v zavádění moderních metod a technologií, které zlepšují přesnost zákroků a jsou šetrnější k pacientům. Nedávno proběhly významné inovace v operačních postupech:

- Navigace při implantaci endoprotézy kolene Pokročilá navigační technologie umožňuje chirurgům ještě preciznější umístění kloubní náhrady, což přispívá k lepší stabilitě a delší životnosti implantátu.
- Školení na Drillbone s MUDr. Hudečkem. Tato inovativní metoda se využívá k transoseální sutuře rotátorové manžety ramene. Přináší šetrnější řešení pro pacienty s poraněním ramenních svalů a šlach, což vede k rychlejší rehabilitaci a menší zátěži organismu.

Potřebujete ortopedickou konzultaci?

www.nemkyj.cz/ortopedicka-ambulance.



Ohlédnutí za veletrhem práce ve zdravotnictví v Martině

Nemocnice Kyjov se pravidelně účastní veletrhů práce ve zdravotnictví, kde představuje nejen svá pracoviště, ale také aktuální pracovní nabídky pro lékaře, sestry i další zdravotnické profese. V uplynulých týdnech jsme zavítali na veletrhy v Brně a v Martině na Slovensku, kde jsme měli možnost oslovit studenty zdravotnických oborů i zkušené lékaře hledající nové profesní výzvy.

Naše účast na těchto akcích je skvělou příležitostí k navázání kontaktů s budoucími kolegy. Kromě studentů, kteří se zajímají o možnosti odborné praxe nebo budoucí pracovní uplatnění, nás mohou oslovit také lékaři zvažující změnu působiště. Na nás je, přiblížit jim nejen pracovní podmínky v naší nemocnici, ale také benefity a možnosti profesního růstu, které nabízíme.

Letos jsme se představili také na veletrhu v Brně a v následujících měsících nás čekají další významné náborové akce v Hradci Králové a Olomouci. Věříme, že setkání s budoucími kolegy mají smysl a že se s některými z nich brzy potkáme nejen u našeho stánku, ale i na pracovištích Nemocnice Kyjov!



Ohlédnutí za XII. ročníkem konference Den Florence Nightingale



Hlavní organizátorka
Mgr. Veronika Neničková.

V Městském kulturním středisku Kyjov proběhl již dvanáctý ročník konference pro nelékařské zdravotnické pracovníky a lékaře. Letošní téma „**Křehký pacient – křehký zdravotník**“ se zaměřilo na zvládání náročných situací, se kterými se zdravotníci denně setkávají.

Úvodní slovo pronesla **Mgr. Veronika Neničková, MBAce**, náměstkyně pro ošetrovatelskou péči Nemocnice Kyjov, která zdůraznila význam podpory zdravotníků v jejich náročné profesi. V průběhu konference zazněly příspěvky na široké spektrum témat. Dagmar Šléglová se věnovala otázce křehkosti rozhodnutí nadřazeného a jeho dopadu na budoucnost

kolegů. Mgr. Magdalena Vojtěchová přiblížila problematiku psychické odolnosti z pohledu generací. Lékařky kožního oddělení Nemocnice Kyjov, MUDr. Lucia Gurská a MUDr. Lucie Kuchařová, nabídly pohled na nemocí kůže jak z perspektivy lékaře, tak z pohledu pacienta.

Velký ohlas sklídila přednáška **doc. PhDr. Laury Janáčkové, CSC.**, která se zaměřila na zvládání stresu ve zdravotnictví. Další odborné příspěvky se věnovaly například efektivnímu hospodaření s časem a energií v ošetrovatelské praxi, významu bazální stimulace na ARO či specifickým výzvám v gynekologické péči.

